
 ΠΑΙΔΙΚΉ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΉ ΚΑΚΟΠΟΙΉΣΉ

Η Δύναμη
στη Φωνή σου
 ΔΙΉΜΕΡΙΔΑ, 10 & 11 ΜΑΪΟΥ 2025

www.ich-mhsw.gr

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΉ

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α 



ΠΑΙΔΙΚΉ
ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΉ

ΚΑΚΟ
ΠΟΙΉΣΉ



  ΣΆΒΒΆΤΟ
 10 

 05

 25

ΠΡΟΣΈΛΈΥΣΗ – ΈΓΓΡΑΦΈΣ: 08:30 – 09:15

ΈΝΑΡΞΗ ΗΜΈΡΊΔΑΣ  09:30 – 10:00

Χαιρετισμοί επίσημων προσκεκλημένων

Ράπτη Έλενα
Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας – Έθνική 
Συντονίστρια για την Πρόληψη και την Αντιμετώπιση της Σε-

ξουαλικής Κακοποίησης και Έκμετάλλευσης Ανηλίκων – Έπι-
κεφαλής του Έθνικού Σχεδίου Δράσης για την Προστασία των 
Παιδιών από τη Σεξουαλική Κακοποίηση και Έκμετάλλευση

Γλούμης - Άτσαλάκης Κωνσταντίνος
Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-

γένειας

Λιβανός Γιάννος
Νομικός, Πρόεδρος Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρει-
ας Αττικής

1
ο ΤΡΆΠΈΖΙ 10:00 – 11:00

«ΔΙΚΆΝΙΚΉ ΣΥΝΈΝΤΈΥΞΉ – ΤΈΚΜΉΡΙΩΣΉ» – «ΤΟ ΣΠΙΤΙ 
ΤΟΥ ΠΆΙΔΙΟΥ»

Συντονιστής: Λουκάς Άναστάσιος, Κοινωνικός Λειτουργός, 
Υπεύθυνος Κοινωνικής Υπηρεσίας της Μονάδας Προστασίας 
Έφήβων «Αγ. Βαρβάρα», Αναπληρωτής Γραμματέας στο Π.Τ 
Αττικής - ΣΚΛΈ ΝΠΔΔ

ΟΜΊΛΗΤΈΣ/ΤΡΊΈΣ 

Δημητρίου Ξένη, Έισαγγελέας Αρείου Πάγου επί τιμή
«Το “Σπίτι του Παιδιού” ως Υπηρεσία Διατομεακής Συνεργασίας»

Οικονόμου Σεβαστή, Κοινωνική Λειτουργός-Έπιμελήτρια Ανη-

λίκων, ΜSc «Συγκριτική Έκπαίδευση και Ανθρώπινα Δικαιώμα-

τα», Θεραπεύτρια Οικογένειας, Προϊσταμένη του Αυτοτελούς 
Γραφείου Προστασίας Ανηλίκων Θυμάτων «Σπίτι του Παιδιού» 
Πειραιά.
«Έιδικά μέτρα προστασίας ανηλίκων θυμάτων βίας κατά τις 
ποινικές διαδικασίες – Ο θεσμός των Σπιτιών του Παιδιού» 

Καρούντζος Γεώργιος, Κοινωνικός Λειτουργός MSc – Κοινωνι-
ολόγος, Αν. Προϊστάμενος Τμήματος Παρακολούθησης Αναφο-

ρών Κακοποίησης Ανηλίκων της Διεύθυνσης Παιδικής Προστα-

σίας, Έθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΈΚΚΑ).
«Έθνικό Σύστημα Καταγραφής και Παρακολούθησης Αναφορών 
περιστατικών κακοποίησης ανηλίκων»

ΔΊΑΛΈΊΜΜΑ ΓΊΑ ΚΑΦΈ 11:00 – 11:30

ΠΑΙΔΙΚΉ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΉ ΚΑΚΟΠΟΙΉΣΉ

Η Δύναμη στη Φωνή σουONLINE ΜΈΤΆΔΟΣΉ:

ZOOM INVITATION

TOPIC: I DYNAMI TIS FONIS SOU 

TIME: MAY 10, 2025 08:00 ATHENS

JOIN ZOOM MEETING

https://us06web.zoom.us/j/81352069381 
MEETING ID: 813 5206 9381

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ
ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗΣ
(Βασ. Κων/νου 50

116 34 Αθήνα)



2
ο ΤΡΆΠΈΖΙ 11:30– 14:00

ΠΆΡΟΥΣΙΆΣΈΙΣ ΠΈΡΙΣΤΆΤΙΚΩΝ «ΚΆΛΈΣ ΚΆΙ ΚΆΚΈΣ 
ΠΡΆΚΤΙΚΈΣ»

Συντονιστής: Σακκάς Λ. Διονύσιος, Ψυχίατρος, M.D., Ph.D., E.C.P., 
Θεραπευτής Οικογένειας και Ομάδας, Διευθυντής του Αθηναϊ-
κού Κέντρου Μελέτης του Ανθρώπου ( Α.Κ.Μ.Α.)

ΟΜΊΛΗΤΈΣ/ΤΡΊΈΣ

Ψαρράκου Μαρία, Ψυχολόγος - Υπαρξιακή συστημική θερα-

πεύτρια, MSc Έγκληματολογίας, Ίνστιτούτο Υγείας του Παιδιού
«Αποκαθιστώντας την Έμπιστοσύνη: Η Ψυχοθεραπευτική Δια-

δρομή Παιδιού θύματος σεξουαλικής κακοποίησης»

Ρονιώτη Άθηνά, Κοινωνική Λειτουργός
Ζαραφωνίτου Μαρία, Κοινωνική Λειτουργός
«Η αποκάλυψη μετά την απομάκρυνση και γιατί μερικά παιδιά 
δεν θα μιλήσουν ποτέ» 

Μπλέτσος Κωνσταντίνος, Ψυχολόγος, MSc – BA, Συστημι-
κός-Οικογενειακός  Θεραπευτής - EMDR Practitioner
«Η ζωή στο ενδιάμεσο, στην απροσδιοριστία, στη μη-γη των 
ανεκπλήρωτων οριοθετήσεων και των ανεπούλωτων τραυμά-

των. Σεξουαλική κακοποίηση στην Έφηβεία. Μια θεραπευτική 
βινιέτα από την εμπειρία των ΣΥΝΗΧΗΣΈΩΝ». 

Κοΐνης Άριστοτέλης, Κλινικός Ψυχολόγος-Ψυχολόγος Έκπαί-
δευσης, Ανάπτυξης και Κουλτούρας, Δικαστικός Ψυχολόγος, 
Γνωσιακός-Συμπεριφοριστικός Θεραπευτής, Μεταδιδακτορι-
κός Έρευνητής Παν/μιο Θεσσαλίας, Κλινικός Ψυχολόγος-Δικανι-
κός Συνεντευκτής Αυτοτελούς Γραφείου Προστασίας Ανηλίκων 
Θυμάτων “Σπίτι του Παιδιού” Πειραιά.
«Η Δικανική Συνέντευξη στην Πράξη: Μελέτη Περίπτωσης Σε-

ξουαλικής Κακοποίησης Έφήβου»

ΔΊΑΛΈΊΜΜΑ ΓΊΑ ΈΛΑΦΡΥ ΓΈΥΜΑ 14:15 – 15:00

3ο ΤΡΆΠΈΖΙ 15:00 – 16:15

«ΆΠΟ ΤΉ ΘΈΩΡΙΆ ΣΤΉΝ ΠΡΆΞΉ»

Συντονιστής: Κασκανιώτης Άνδρέας, Κοινωνικός Λειτουργός, 
Έπιστημονικός Υπεύθυνος της ΜοΠΠ «Άγιος Ανδρέας»

ΟΜΊΛΗΤΈΣ/ΤΡΊΈΣ

Μάρκου Σάρα, MSc, PhDc  Ψυχολόγος – Ψυχοθεραπεύτρια, Κέ-

ντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής, Μονάδα Προ-

στασίας Παιδιού «Άγιος Ανδρέας»,
Παρουσίαση ερευνητικής εργασίας «Αναγνώριση και διαχεί-
ριση της σεξουαλικής κακοποίησης σε παιδιά που εισέρχονται 
στο σύστημα παιδικής προστασίας»

Καλαβρής Άλέξανδρος, Ψυχολόγος, Αξιωματικός Υγειονομι-
κού ΈΛ.ΑΣ., Έπιστημονικά υπεύθυνος του Προγράμματος Ψυ-

χοκοινωνικών Παρεμβάσεων σε εφήβους «It’s Up to Youth» της 
ΈΠΑΨΥ, Υπ. Διδάκτωρ της Ίατρικής Σχολής Αθηνών
«Η σχετιζόμενη με την υγεία ποιότητα ζωής και το συναισθημα-

τικό προφίλ εφήβων με ιστορικό παραμέλησης και κακοποίη-

σης. Έρευνητικά δεδομένα από Πλάισια Παιδικής Προστασίας 
στην Έλλάδα»

Σταμάτη Βάσια, Κλινική Ψυχολόγος MSc, EMDR Europe 
Accredited Practitioner.
«Η Θεραπεία EMDR στην αντιμετώπιση του ψυχικού τραύμα-

τος: Σεξουαλική κακοποίηση παιδιών»

Σταματάκη Μαρία, MSc, ECP, Ψυχοθεραπεύτρια, Οικ. Θερα-

πεύτρια, Marte Meo Licenced Supervisor, Έπιστημονικά Υπεύ-

θυνη Marte Meo Hellas, Έπόπτρια Συστημικής Θεραπείας,
«Το Σπίτι που υποδέχεται. Από το τραύμα στην ασφάλεια. Ανά-

πτυξη δεξιοτήτων φροντίδας και συναισθηματικής σύνδεσης 
με τη μέθοδο Marte Meo»

ΠΑΙΔΙΚΉ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΉ ΚΑΚΟΠΟΙΉΣΉ

Η Δύναμη στη Φωνή σου



4ο ΤΡΆΠΈΖΙ 16:15 – 17:30

«ΘΈΣΜΙΚΉ ΠΟΛΙΤΙΚΉ»

Συντονίστρια: Μάνθου Γιώτα, Κοινωνική Λειτουργός ΜSW- Ψυ-

χολόγος, Αν. Προϊσταμένη Τμήματος Αναδοχών-Υιοθεσιών ΈΚΚΑ 

ΟΜΊΛΗΤΈΣ/ΤΡΊΈΣ 

Ράπτη Έλενα, Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
– Έθνική Συντονίστρια για την Πρόληψη και την Αντιμετώπιση 
της Σεξουαλικής Κακοποίησης και Έκμετάλλευσης Ανηλίκων - 
Έπικεφαλής του Έθνικού Σχεδίου Δράσης για την Προστασία 
των Παιδιών από τη Σεξουαλική Κακοποίηση και Έκμετάλλευση

Νικολαΐδης Γιώργος, Ψυχίατρος, MD, MA, MSc, PhD, Διευθυντής 

Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας, Κέντρο 
για την Μελέτη και την Πρόληψη της Κακοποίησης – Παραμέ-

λησης των Παιδιών, Ίνστιτούτο Υγείας του Παιδιού
«Έλλείμματα και διλλήματα στη θεσμική πολιτική για την παι-
δική προστασία στην Έλλάδα»

Άτσαλάκη Άμαλία, Διδάκτωρ Κλινικής Ψυχολογίας Παν/μίου 
Paris VII – Έπιστ. Συνεργάτις Τμήματος Ψυχολογίας Παντείου 
Πανεπιστημίου
«Σκέψεις και προβληματισμοί από τη σκοπιά της κλινικής ψυ-

χολογίας για τη θεσμική προσέγγιση της σεξουαλικής κακοποί-
ησης»

Μαυράκη Δέσποινα, Έκπαιδευτικός, Συγγραφέας και Συν- 
Ίδρύτρια της Α.ΞΈ.Π.Τ (Ασφαλή Ξένοιαστα Παιδιά Τώρα – AXEPT)
«Ένδυναμώνοντας Γονείς και Έκπαιδευτικούς: Έκπαιδευτικά Έγ-

χειρίδια για τη Σεξουαλική Αγωγή και την Πρόληψη της Παιδι-
κής Σεξουαλικής Κακοποίησης»

ΣΥΜΠΈΡΑΣΜΑΤΑ – ΛΗΞΗ ΗΜΈΡΊΔΑΣ 17:45 – 18:00

ΠΑΙΔΙΚΉ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΉ ΚΑΚΟΠΟΙΉΣΉ

Η Δύναμη στη Φωνή σου
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 25

Συζήτηση με Δημοσιογράφους και  
φοιτητές/τριες-σπουδαστές/τριες δημοσιογραφίας  
με θέμα τον τρόπο προβολής των θεμάτων  
που άπτονται της παιδικής σεξουαλικής  
κακοποίησης από τα Μ.Μ.Έ    11:30 – 14:00

Χαιρετισμός

Λιβανός Γιάννος
Νομικός, Πρόεδρος Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρει-
ας Αττικής

Συντονίστρια: Έπτακοίλη Τασούλα, Δημοσιογράφος

ΟΜΊΛΗΤΈΣ/ΤΡΊΈΣ

Νικολαΐδης Γιώργος
Ψυχίατρος, MD, MA, MSc, PhD, Διευθυντής Διεύθυνσης Ψυ-

χικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας, Κέντρο για την Μελέτη 
και την Πρόληψη της Κακοποίησης-Παραμέλησης των Παιδιών, 
Ίνστιτούτο Υγείας του Παιδιού

Κουφονικολάκου Θεώνη
Συνήγορος του Παιδιού

Χρονοπούλου Έλένη
Κοινωνική Λειτουργός, Τμήμα Παιδικής προστασίας UNICEF
«Παρουσίαση Οδηγού για την Προστασία των Παιδιών στα 
Μέσα Ένημέρωσης»

ONLINE ΜΈΤΆΔΟΣΉ:

ΣΤΉ ΔΙΈΥΘΥΝΣΉ
www.youtube.com/live/d7Alb3q_FP

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΠΠΑ
Αμπελόκηποι

(Αναστασίου Τσόχα 5
115 21 Αθήνα)



Β Ι Ο

Άτσαλάκη Άμαλία
Σπούδασε ψυχολογία στο ΈΚΠΑ. Έίναι κλινική ψυχολόγος, Δρ Ψυχο-

παθολογίας του Πανεπιστημίου Paris VII. Έργάζεται από το 2004 στο 
χώρο των εξαρτήσεων ως ψυχοθεραπεύτρια εφήβων, εκπαιδεύτρια, 
εισηγήτρια σε σεμινάρια και επόπτρια. Έχει επίσης διατελέσει επόπτρια 
της Στέγης Νέων των Παιδικών χωριών SOS. Έχει διδάξει τα μαθήματα 
«Ψυχολογία των Έξαρτήσεων», «Έγκληματολογική Ψυχολογία» και 
«Ψυχιατροδικαστική» στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπι-
στημίου, του οποίου αποτελεί επιστημονική συνεργάτιδα, ως μέλος 
του Έργαστηρίου Κλινικής Ψυχολογίας και Ψυχοπαθολογίας, Κοινοτικής 
Ψυχιατρικής και Αναπτυξιακής Ψυχολογίας. Έίναι μέλος της Έταιρείας 
Ψυχαναλυτικής Μελέτης της Έφηβείας «Ένηβος». 

Δημητρίου-Βασιλοπούλου Ξένη
Έισαγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ. • Γεννήθηκε στο Αίγιο Αχαΐας το έτος 
1952. • Έίναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. Παρακολούθησε 
το μεταπτυχιακό τμήμα «Ποινικό Δίκαιο και Ποινικό Δικονομικό Δίκαιο» 
στο ΈΚΠΑ. • Έχει εξειδικευτεί στην εκπαίδευση Έκπαιδευτών για την 
απόκτηση ψυχοκοινωνικών δεξιοτήτων, μετά παρακολούθηση τριετούς 
Προγράμματος Προαγωγής Ψυχικής Υγείας με φορείς υλοποίησης: 
1) την Α’ Ψυχιατρική Κλινική του ΈΚΠΑ, 2) το King’s College, London και 
3) το E.T.H.I.C.S. London. • Έπίσης, παρακολούθησε στην Πανεπιστημιακή 
Ψυχιατρική Κλινική του ΈΚΠΑ εξειδικευμένα σεμινάρια, για τη «Διαχείριση 
Άγχους» και «Δεξιότητες Έπικοινωνίας». • Γνωρίζει πολύ καλά τη γαλλική 
γλώσσα. • Στο Έισαγγελικό Σώμα εισήλθε το έτος 1978 και υπήρξε η 
δεύτερη γυναίκα στην Έλλάδα του Σώματος αυτού. • Από το έτος 1983-
1990 και από το 1995-1998 υπηρέτησε ως Έισαγγελέας Ανηλίκων Αθηνών. 
• Κατά τα έτη 1985-1986, από κοινού με την Δικαστή Ανηλίκων Μαρία 
Βασιλάκη πέτυχαν τη δημιουργία Υποδ/νσης Ανηλίκων Αθηνών και των 
Αστυνομικών Υπηρεσιών Ανηλίκων στη Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο Κρήτης. 
• Κατά το διάστημα 2012 έως 2019 δίδαξε στην ΈΣΔΛ: “Τα καθήκοντα 
του Έισαγγελέα Ανηλίκων” κατά πρωτοποριακό τρόπο με τη συμβολή 
εμπειρογνωμόνων του πεδίου των ανηλίκων, με διαδραστικές μεθόδους 
(παιχνίδι ρόλων) και με επισκέψεις σε δομές και Καταστήματα Κράτησης 
Ανηλίκων. • Tο 2012 προήχθη σε Aντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου και 
κατά τα έτη 2016-2019 υπηρέτησε ως Eισαγγελέας του Αρείου Πάγου. 
Κατά τα έτη αυτά κράτησε, επιπλέον των καθηκόντων της, τους τομείς: 
α)των ανήλικων και β)της τρομοκρατίας. • Δημιουργήθηκε για πρώτη φορά 
με πρότασή της “Τμήμα Διεθνών Σχέσεων και δια βίου εκπαίδευσης και 
Έισαγγελικών Λειτουργών” στην Έισαγγελία του Α.Π., η οποία κατέστη 
εταίρος του Έυρωπαϊκού Δικτύου Έκπαίδευσης EJTN, με αποτέλεσμα 
να εκπαιδεύονται σε κράτη της Έ.Έ. 71 Έλληνες Έισαγγελικοί Λειτουργοί 

κατ’ έτος και η Έισαγγελία του Α.Π. να εκπαιδεύει αντίστοιχο αριθμό 
Έισαγγελικών Λειτουργών από κράτη της Έ.Έ. • Πραγματοποίησε 37 
ταξίδια σε χώρες Έ.Έ. και εκτός αυτής και συμμετείχε σε Συνέδρια και 
υπηρεσιακές συναντήσεις σε Όργανα της Έ.Έ. (Eurojust, FRA, EJTN, κ.λ.π.) 
αλλά και Διεθνή (IAP, ΟΗΈ, κ.λ.π.). • Οργάνωσε Διεθνές Συνέδριο για 
την “Έυρωπαϊκή Έισαγγελία” και πλήθος Συνεδρίων στην Αθήνα αλλά 
και στην Περιφέρεια, πολλές φορές από κοινού με άλλους φορείς 
ιδίως για θέματα Ανηλίκων και Κρατουμένων. • Έπισκέφτηκε όλες τις 
Έισαγγελίες Πρωτοδικών και Έφετών, καθώς και τα Ανακριτικά Γραφεία 
της Χώρας, τους Δικηγορικούς Συλλόγους και τα περισσότερα Κατα-

στήματα Κράτησης και Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων. • Κατά τα έτη 
2016-2019 υλοποίησε σε σχολεία αμερικάνικο Πρόγραμμα Πρόληψης 
της Παραβατικότητας Ανηλίκων. • Οι επιστημονικές της εργασίες και 
δραστηριότητες εντός και εκτός της Χώρας, καθώς και η συμμετοχή 
της σε συλλογικές εκδόσεις ανέρχονται σε μεγάλο αριθμό και εκτείνο-

νται από το έτος 1986 έως και σήμερα. • Μετά την αφυπηρέτησή της 

(30-06-2019) εξακολουθεί να ασχολείται και να προσφέρει τις υπηρεσίες 
της σε Οργανισμούς (Διεθνείς και Έλληνικούς) που δραστηριοποιούνται 
σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δικαιωμάτων των ανηλίκων, 
με focus τη Φιλική προς τα Παιδιά Δικαιοσύνη.

Ζαραφωνίτου Μαρία
Κοινωνική Λειτουργός με 20 χρόνια εμπειρίας στο χώρο της ψυχικής 
υγείας, στο χώρο της πρόληψης και των εξαρτήσεων καθώς και στο 
χώρο της παιδικής προστασίας. Έπίσης, έχει παρακολουθήσει 3ετές 
πρόγραμμα ειδίκευσης στη συστημική ψυχοθεραπεία.

Καλαβρής Άλέξανδρος
Ψυχολόγος, αριστούχος απόφοιτος του Τμήματος Ψυχολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Κατέχει εν αριστεία μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδί-
κευσης στην Ψυχική Υγεία Παιδιών και Έφήβων και διατελεί υποψήφιος 
Διδάκτωρ της Ίατρικής Σχολής Αθηνών. Αντικείμενο της διατριβής του 
είναι η σωματική υγεία και οι συναισθηματικές δυσκολίες εφήβων με 
ιστορικό κακοποίησης και παραμέλησης. Συνεργάζεται με Οργανισμούς 
Παιδικής Προστασίας όπως το Χαμόγελο του Παιδιού και τα Παιδικά 
Χωριά SOS. • Διαθέτει πολυετή εμπειρία σε παιδιατρικά πλαίσια και 
σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων, μεταξύ των οποίων 
η Πανεπιστημιακή Παιδοψυχιατρική Κλινική του Νοσοκομείου Παίδων 
«Η Αγία Σοφία» και η Υπηρεσία Παιδιών και Έφήβων του Κοινοτικού 
Κέντρου Ψυχικής Υγιεινής Βύρωνα-Καισαριανής, Ά  Ψυχιατρική Κλινι-
κή ΈΚΠΑ, Αιγινήτειο Νοσοκομείο. Διατέλεσε επίσης, επιστημονικός 
συνεργάτης της Μονάδας Έφηβικής Υγείας της Β΄ Πανεπιστημιακής 
Παιδιατρικής Κλινικής στο Νοσοκομείο Παίδων «Π. & A. Κυριακού». 
• Παρείχε κλινικό έργο σε Διεθνείς Οργανισμούς όπως οι Γιατροί Χωρίς 
Σύνορα και ο Έρυθρός Σταυρός, ενασχολούμενος με ευάλωτους παιδι-
κούς πληθυσμούς. Έργάστηκε επί 2,5 έτη στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 



Αττικής. Έχει εξειδικευθεί σε θέματα εφηβείας όπως σχολική άρνηση, 
εθισμός στο διαδίκτυο, σχολικός εκφοβισμός, συμπεριφορές υψηλού 
κινδύνου, όπως και στην συμβουλευτική γονέων. Σήμερα εργάζεται ως 
Ψυχολόγος Αξιωματικός Έιδικών Καθηκόντων στην Έλληνική Αστυνομία. 
Παράλληλα διατηρεί ιδιωτικό γραφείο ασχολούμενος με την ψυχολογική 
αξιολόγηση και στήριξη παιδιών, εφήβων και νεαρών ενηλίκων καθώς 
και με την συμβουλευτική γονέων, ακολουθώντας την ψυχαναλυτική 
προσέγγιση και την συστημική θεραπεία οικογένειας και ζεύγους. • 
Υπήρξε συνεργάτης του Πολυκέντρου Ψυχιατρικής, Ψυχοθεραπείας και 
Νευροανάδρασης «Σύγχρονα Αμφιαράεια» με Έπιστημονικό Διευθυντή 
τον Καθηγητή Ίωάννη Ν. Νέστορος. Στον παρόντα χρόνο συνεργάζεται με 
την Διαγνωστική και Θεραπευτική Μονάδα για το Παιδί «Σπύρος Δοξιά-

δης» στο πρόγραμμα παρέμβασης στις συμπεριφορές εξάρτησης από το 
διαδίκτυο. • Έίναι εγγεγραμμένος στον κατάλογο πραγματογνωμόνων 
του Πρωτοδικείου Αθηνών. Διατελεί πραγματογνώμονας και τεχνικός 
σύμβουλος σε υποθέσεις εξέτασης πιθανής σεξουαλικής κακοποίησης 
ανηλίκων. • Έχει διδάξει μαθήματα Ψυχολογίας σε Δημόσια ΊΈΚ και στη 
Σχολή Μετεκπαίδευσης και Έπιμόρφωσης της Έλληνικής Αστυνομίας. 
Έίναι μέλος του μητρώου διδακτικού προσωπικού του Έθνικού Κέντρου 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. • Συμμετέχει σε ερευνητικές 
μελέτες και προγράμματα παρεμβάσεων που άπτονται της ψυχικής 
υγείας των παιδιών και των εφήβων. Στο παρελθόν συνεργάστηκε 
με την Έλληνική Έταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης στο 
πλαίσιο υλοποίησης του Έυρωπαϊκού Έργου NESTOR (Έθνικό Δίκτυο 
Σχολών Γονέων σε Καταστήματα Κράτησης με σκοπό την ενίσχυση του 
πατρικού ρόλου γονέων κρατουμένων) και στο σχεδιασμό της Πολιτικής 
Παιδικής Προστασίας της Έταιρίας. • Σήμερα είναι επιστημονικά υπεύ-

θυνος του χρηματοδοτούμενου και εποπτευόμενου από το Υπουργείο 
Υγείας προγράμματος ψυχοκοινωνικών παρεμβάσεων για εφήβους «It’s 
Up to Youth» της Έταιρείας Περιφερειακής Ανάπτυξης Ψυχικής Υγείας 
(Έ.Π.Α.Ψ.Υ.) για την πρόληψη και αντιμετώπιση της εφηβικής και νεανικής 
βίας και παραβατικότητας. • Έχει δημοσιεύσει άρθρα σε ελληνικά και 
ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά με κριτές. Συμμετέχει σε συνέ-

δρια με διαλέξεις, προφορικές και αναρτημένες ανακοινώσεις, ενώ 
ανά τακτά διαστήματα πραγματοποιεί ομιλίες σε σχολεία και φορείς 
της κοινότητας. Τέλος, άρθρα και συνεντεύξεις του έχουν φιλοξενηθεί 
στον Τύπο και σε ραδιοτηλεοπτικά μέσα.

Καρούντζος Γεώργιος
Κοινωνιολόγος – Κοινωνικός Λειτουργός στο Έθνικό Κέντρο Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης. • Απόφοιτος του ΤΈΊ Αθήνας της Σχολής Έπαγγελμάτων 
Υγείας Πρόνοιας Τμήμα Κοινωνικής Έργασίας (1993). • Έπίσης Απόφοι-
τος του Παντείου Πανεπιστημίου Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και 
Κοινωνικής Ανθρωπολογίας (2003). • Μεταπτυχιακές σπουδές στην 
Έθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, κατεύθυνση Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας 
με εξειδίκευση στη διοίκηση Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας (2016). 

• Έπαγγελματική εμπειρία 30 ετών, εκ των οποίων 26 ως Κοινωνικός 
Λειτουργός και 4 ως Κοινωνικός Έπιστήμονας - Κοινωνιολόγος. • Έργάζο-

μαι στο ΈΚΚΑ τα τελευταία 21 έτη και υπηρέτησα σε δύο Ξενώνες , έναν 
αστέγων στον Αγ. Ί. Ρέντη και έναν κακοποιημένων γυναικών και των 
παιδιών τους στη Δυτική Αττική, ως Προϊστάμενος. Από το 2011 έως το 
2021 υπηρέτησα στο Τμήμα Κοινωνικής Στήριξης και Ξενώνων Σύντομης 
Φιλοξενίας ως Προϊστάμενος όπου είχα την ευθύνη υποστήριξης και 
συντονισμού του έργου των Ξενώνων του ΈΚΚΑ. Έπίσης υπηρέτησα ως 
Προϊστάμενος στο Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων το 2021-20222. • Σήμερα 
υπηρετώ ως Προϊστάμενος στο Τμήμα Παρακολούθησης Αναφορών 
Κακοποίησης Ανηλίκων της Διεύθυνσης Παιδικής Προστασίας του ΈΚΚΑ. 
• Υπήρξα επί σειρά ετών, 2016 έως 2021, εκπρόσωπος εργαζομένων 
στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΈΚΚΑ.

Κασκανιώτης Κωνσταντίνος
Σπούδασε Κοινωνική Έργασία στο ΤΈΊ ΑΘΗΝΑΣ. Έίναι απόφοιτος της 
Φιλοσοφικής Σχολής (ΈΚΠΑ). Μεταπτυχιακές σπουδές στη Διοίκηση 
Μονάδων Υγείας (ΈΑΠ) και ειδίκευση στο ΣΈΠ (ΑΣΠΑΊΤΈ), καθώς και 
κατάρτιση σε ευάλωτους πληθυσμούς. • Από το 1992 έως το 2010 υπη-

ρέτησε ως Κοινωνικός Λειτουργός στο Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων 
Παιδιών Αθηνών (Προϊστάμενος Τομέα Περίθαλψης - Έπιστημονικά 
Υπεύθυνος και Υπεύθυνος Έργου προγράμματος αποϊδρυματοποίησης). 
• Από το 2010 έως σήμερα υπηρετεί ως Κοινωνικός Λειτουργός στην 
ΜοΠΠ Αγιος Ανδρέας (ΚΚΠΠ Αττικής) (Έπιστημονικά Υπεύθυνος της 
δομής και Υπεύθυνος Κοινωνικού Τμήματος). Έπίσης είναι Πρόεδρος 
στο Έπιστημονικό Συμβούλιο του ΚΚΠΠΑ (2024 και εξής). Διετέλεσε 
Ανπαληρωματικό μέλος στο Έθνικό Συμβούλιο Αναδοχής και Υιοθεσίας 
(2019-2023).

Δρ. Κοΐνης Άριστοτέλης
Ο Δρ. Κοΐνης Αριστοτέλης είναι απόφοιτος του Τμήματος Ψυχολογίας 
του Πανεπιστημίου “ Saint Kliment Ochridski” και κάτοχος Magistr 
Diploma στη Ψυχολογία με εξειδίκευση στις ειδικότητες της Κλινικής 
& Συμβουλευτικής Ψυχολογίας, Ψυχολογία Έξέλιξης, Έκπαίδευσης και 
Κουλτούρας. Έπίσης είναι κάτοχος διετούς μεταπτυχιακού διπλώμα-

τος της Ίατρικής Σχολής Αθηνών και Διδάκτωρ της Σχολής Έπιστημών 
Υγείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Κάτοχος μεταπτυχιακού 
τίτλου Δικαστικής Ψυχολογίας Παν. Μιλάνου Ίταλία. • Έξειδικεύτηκε 
στη Γνωσιακή Ψυχοθεραπεία στην Έλληνική Έταιρεία Γνωσιακών 
Ψυχοθεραπειών της Α’ Ψυχιατρικής Πανεπιστημιακής Κλινικής Αθη-

νών-Αιγινήτειο. • Έργάστηκε στην 6η & 2η ΔΥ.Π.Έ., στα Γενικά Νοσοκομεία 
(Αργολίδας, Κορινθίας, Θριάσιο Έλευσίνας), ως μόνιμος Ψυχολόγος, 
17 έτη συνολικά με τομέα ευθύνης το Ψυχολογικό Έργαστήριο και το 
Ίατρείο Ψυχολογίας και ασχολήθηκε με τη διάγνωση, τη Συμβουλευ-

τική και τη Ψυχοθεραπεία σε παιδιά, εφήβους και ενηλίκους. • Από το 
2022 –έως και σήμερα εργάζεται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης-2022-2024 



Υπηρεσία Έπιμελητών Ανηλίκων Αθηνών με αντικείμενο την κοινωνική 
επανένταξη και ψυχολογική υποστήριξη ανήλικων παραβατών. • 2024 
έως και σήμερα-Αυτοτελές Γραφείο Αντιμετώπισης της Σεξουαλικής 
Παρενόχλησης Ανηλίκων Θυμάτων και Θυμάτων Ένδοοικογενειακής 
Βίας με αντικείμενο την Δικανική Συνέντευξη και Ψυχολογική Υποστή-

ριξη ανηλίκων θυμάτων κακοποίησης και βίας. • Τα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν την μελέτη του εργασιακού εκφοβισμού 
και της ηθικής παρενόχλησης(mobbing)στους επαγγελματίες υγείας 
καθώς και την ποιότητα ζωής τους. • Έίναι μέλος του Συλλόγου Έλλή-

νων Ψυχολόγων, μέλος της Προστασίας Ανηλίκων Νομού Κορινθίας, 
μέλος της Έλληνικής Έταιρείας για την Προαγωγή της Έκπαίδευσης των 
Δημιουργικών/Χαρισματικών/Ταλαντούχων Παιδιών και Έφήβων και 
μέλος του Συλλόγου  Eλλήνων Ένηλίκων Αυτιστικών Asperger και ΥΛΑ 
• Έχει συμμετάσχει σε πληθώρα από Έλληνικά και Διεθνή συνέδρια με 
145 ανακοινώσεις (προφορικές/αναρτημένες). Έχει 35 δημοσιεύσεις 
σε πλήρη και περιληπτική μορφή σε ελληνικά και ξένα διεθνή επιστη-

μονικά περιοδικά. Έισηγητής-εκπαιδευτής στην ΑΣΠΑΊΤΈ στο τμήμα 
ΠΈΣΥΠ, Διδάσκων Κλινική Ψυχολογία και Αναπτυξιακή Ψυχολογία στο 
Τμήμα Λογοθεραπείας και Διατροφολογίας του Παν. Πελοποννήσου 
καθώς και σε εκπαιδευτικά προγράμματα του Τομέα Ψυχικής Υγείας 
του Υπουργείου Υγείας. • Έπιστημονικά Υπεύθυνος Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος στην Δικαστική Ψυχολογία του AOC του Πανεπιστημί-
ου Essex, UK. • Senior Lecturer στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα της 
Κλινικής Ψυχολογίας, Δικαστικής Ψυχολογίας, Συστημικής Ψυχοθερα-

πείας, Περιγεννητικής Ψυχικής Υγείας και Συμβουλευτικής με Τεχνικές 
Γνωσιακής Συμπεριφοριστικής Θεραπείας του Παν/μιου του Essex. • 
Senior Lecturer στο Προπτυχιακό Ψυχολογίας (Βία και Κακοποίηση) 
Παν/μιο Essex • Έισηγητής σε Έπιμορφωτικά Σεμινάρια του ΊΝΈΠ/ΈΚΔΔΑ

Κουφονικολάκου Θεώνη
Συνήγορος του Παιδιού (Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη για τα Δικαιώ-

ματα του Παιδιού) από το 2018 και πρώην Πρόεδρος του Έυρωπαϊκού 
Δικτύου Συνηγόρων του Παιδιού. Ως Συνήγορος, έχει εστιάσει ιδιαίτε-

ρα στην προώθηση της συμμετοχής των παιδιών σε διαδικασίες που 
επηρεάζουν τη ζωή τους και την ανάδειξη της φωνής τους, καθώς και 
τη δημιουργία ενός συνεκτικού συστήματος για την προστασία των 
ανηλίκων από τη βία. Περαιτέρω, έχει ασχοληθεί εκτεταμένα με την 
αντιμετώπιση παραβιάσεων των δικαιωμάτων των παιδιών που μετα-

κινούνται και εκείνων που διαβιούν στο φάσμα της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού. Έχει συγγράψει άρθρα για τη δημοκρατική 
εκπαίδευση και την πρόληψη, έγκαιρη αναγνώριση και διαχείριση 
της κακοποίησης σε βάρος ανηλίκων. • Έίναι δικηγόρος, με εμπειρία 
σε υποθέσεις προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων και αντιμετώπι-
σης της ενδοοικογενειακής βίας. Έχει εργαστεί σε ΜΚΟ παρέχοντας 
νομική στήριξη σε ευάλωτους πληθυσμούς, έχει συνεργαστεί με τη 
ΓΣΈΈ ως ερευνήτρια στο θέμα της κοινωνικής προστασίας και γονεϊκής 

ανθεκτικότητας και ως εκπαιδεύτρια ενηλίκων για την καταπολέμηση 
των διακρίσεων στο χώρο εργασίας, καθώς και με το Κέντρο Έρευνών 
για Θέματα Ίσότητας ως δικηγόρος σε υποθέσεις κακοποίησης. Έίναι 
υποψήφια διδάκτωρ στη Νομική Αθηνών, ενώ έχει πραγματοποιήσει 
μεταπτυχιακές σπουδές στην Πολιτική Έπιστήμη και Κοινωνιολογία 
στο Έθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. • «Συνήγορος 
του Παιδιού και πρώην Πρόεδρος του Έυρωπαϊκού Δικτύου Συνηγόρων 
του Παιδιού (ENOC)»

Λιβανός Γιάννος
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1976. Το 1994 αποφοίτησε από τη Σχολή Μω-

ραΐτη. Έίναι νομικός, απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, με μεταπτυχιακές σπουδές στο Δημόσιο Διεθνές 
και Έυρωπαϊκό Δίκαιο του αυτού Πανεπιστημίου. Έίναι ένας εκ των τριών 
εμπνευστών της μεγαλύτερης συγκέντρωσης διαμαρτυρίας πολιτών 
που διοργανώθηκε για περιβαλλοντικούς σκοπούς, μέσω διαδικτύου, 
μετά τη μεγάλη πυρκαγιά στον εθνικό δρυμό της Πάρνηθας τον Ίούλιο 
του 2007. Την περίοδο 2010-2012 διετέλεσε Γενικός Γραμματέας Νέας 
Γενιάς στο Υπουργείο Παιδείας, περίοδος κατά την οποία εκπονήθηκε 
το πρώτο κρατικό πρόγραμμα καταπολέμησης των διακρίσεων βάσει 
του σεξουαλικού προσανατολισμού και της ταυτότητας φύλου («Ζούμε 
όπως κι εσύ»). Υπήρξε ένα εκ των ιδρυτικών μελών του κοινωφελούς 
οργανισμού “Hellenic Hope” με έδρα το Λονδίνο του Η.Β. (2012) το 
οποίο στόχευε στην παροχή εκπαιδευτικών ευκαιριών και υπηρεσιών 
ενδυνάμωσης σε παιδιά που διαβιούσαν σε δομές παιδικής προστασίας 
στην Έλλάδα, καθώς και της δεξαμενής σκέψης - think tank «Το Δίκτυο 
για τη μεταρρύθμιση στην Έλλάδα και την Έυρώπη» (2013), κορωνίδα 
των πολιτικών κι ερευνητικών παρεμβάσεων του οποίου αποτελούν η 
4η βιομηχανική επανάσταση και οι ευκαιρίες αλλά και οι συνέπειες 
της τεχνητής νοημοσύνης στην οικονομία, στην παραγωγή και στον 
τρόπο ζωής μας εν γένει. Το χρονικό διάστημα μεταξύ 2014 και 2019, 
εργάστηκε ως διευθυντής του Συλλόγου Οροθετικών Έλλάδος «Θετική 
Φωνή». Από το Νοέμβριο του 2019 έχει αναλάβει τη θέση του προέδρου 
του Δ.Σ. του Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Αττικής” στο οποίο υπάγονται οι δημόσιες προνοιακές 
δομές του νομού Αττικής. 

Λουκάς Άναστάσιος
Αποφοίτησε από το Τ.Έ.Ί Αθήνας – Σ.Έ.Υ.Π – Τμήμα Κοινωνικής Έργασίας 
το 1998. Απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο ειδίκευσης το 2007 από το Χαρο-

κόπειο Πανεπιστήμιο – Τμήμα Γεωγραφίας – Ανάπτυξη και Διαχείριση 
του Έυρωπαϊκού Χώρου, εστιασμένο στις πολιτικές καταπολέμησης 
φτώχειας και κοινωνικών ανισοτήτων και αστικής γεωγραφίας. • Ασκεί 
το επάγγελμα του κοινωνικού λειτουργού από το 2000. Έργάσθηκε 
στους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα Έλλάδας, στο πρόγραμμα Βοήθεια στο 
Σπίτι στο Δήμο Νίκαιας και  στον Έλληνικό Έρυθρό Σταυρό σε προγράμ-



ματα μεταναστών, προσφύγων, ασυνόδευτων ανηλίκων και αστέγων. 
• Από το 2010 εργάζεται στο χώρο της παιδικής προστασίας στο Κέ-

ντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής (ΝΠΔΔ),  Παράρτημα 
Προστασίας Παιδιού Αττικής – Η ΜΗΤΈΡΑ και στη Μ.Κ.Φ Παιδόπολη 
Αγία Βαρβάρα ως Υπεύθυνος Κοινωνικού Τμήματος με βασικό αντι-
κείμενο εργασίας την κοινωνική έρευνα υποψήφιων οικογενειών και 
μεμονωμένων ατόμων για αναδοχή / υιοθεσία και αξιολόγηση, την  
εποπτεία και παρακολούθηση αναδόχων οικογενειών και ατόμων 
(ανηλίκων και ενηλίκων) στην αναδοχή κατά το Π.Δ 86/2009 και το 
ν.4538/2018, την εκπαίδευση εκπαιδευτών για αναδοχή και υιοθεσία, 
την εκπαίδευση υποψηφίων αναδόχων και θετών γονέων το σχεδιασμό 
προγραμμάτων εκπαίδευσης και την  εκπαίδευση αναδόχων και θετών 
γονέων και το σχεδιασμό και υλοποίηση προγράμματος αποϊδρυμα-

τοποίησης νεανίδων. • Έχει εστιάσει το επαγγελματικό ενδιαφέρον 
του στο θεσμό της αναδοχής ως εναλλακτική μορφή φροντίδας και 
προστασίας των παιδιών έναντι της πεπερασμένης και «συστεμικά» 
κακοποιητικής, της ιδρυματικής. • Έίναι Πιστοποιημένος Έκπαιδευτής 
σε υποψηφίους αναδόχους γονείς και θετούς γονείς Πιστοποιημένος 
Έκπαιδευτής Έκπαιδευτών για Αναδοχή και Υιοθεσία, ενώ έχει ενταχθεί 
στο Μητρώο Κύριου Διδακτικού Προσωπικού του Έθνικού Κέντρου 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης και στο Έισαγωγικό Μητρώο 
Στελεχών ΣΥΥ του ΈΚΈΠΊΣ – ΈΟΠΠΈΠ. • Διατελεί Αν/της Γραμματέας στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο του Π.Τ Αττικής του Συνδέσμου Κοινωνικών 
Λειτουργών Έλλάδος – Ν.Π.Δ.Δ.

Μάνθου Παναγιώτα
Κοινωνική Λειτουργός και Ψυχολόγος, κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώ-

ματος ειδίκευσης (ΜΑ) στην Κοινωνική Κοινοτική Έργασία από το Τμήμα 
Κοινωνικής Έργασίας του ΠΑΔΑ. Έίναι προϊσταμένη του Τμήματος 
Αναδοχής και Υιοθεσίας της Διεύθυνσης Παιδικής Προστασίας του 
ΈΚΚΑ.  Έίναι υπεύθυνη για την τήρηση των Έθνικών Μητρών (Ανηλίκων, 
Υποψήφιων Αναδόχων και Θετών Γονέων, Έγκεκριμένων Αναδοχών και 
Υιοθεσιών), παροχή στήριξης και εκπαίδευσης στους επαγγελματίες 
αναδοχών-υιοθεσιών, www.anynet.gr, καθώς και παροχή πληροφο-

ριών-συμβουλευτικής σε πολίτες, υποψήφιους γονείς, συμμετοχή σε 
εκπαιδεύσεις υποψηφίων γονέων, σε ομάδες εργασίας ΥΚΟΊΣΟ, στο 
Έθνικό Συμβούλιο Αναδοχών-Υιοθεσιών, σε Δίκτυα Φορέων, κλπ. Έπίσης 
έχει αναλάβει τη στήριξη και εκπαίδευση των κοινωνικών λειτουργών 
του Δικτύου των Ομάδων Προστασίας Ανηλίκων-Ο.Π.Α. των Δήμων 
που διερευνούν αναφορές για ενδεχόμενη κακομεταχείριση ανηλίκων, 
ενώ εστιάζει ιδιαίτερα σε θέματα ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης για 
ζητήματα παιδικής προστασίας (αναδοχής, τεκνοθεσίας, κακοποίησης), 
μέσω της συμμετοχής της ως εισηγήτριας σε ημερίδες-συνέδρια. 
Έπίσης, εκπαιδεύει επαγγελματίες σε προγράμματα του Ίνστιτούτου 
Έπιμόρφωσης του Έθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοί-
κησης. Συμμετέχει στην Ομάδα Έργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής-Τμήμα Κοινωνικής Έργασίας για την συγγραφή εκπαιδευτικών 
εγχειριδίων για την επαγγελματική αναδοχή, την εκπαίδευση επαγ-

γελματιών των φορέων εποπτείας και υποψήφιων επαγγελματιών 
αναδόχων γονέων. Έχει επίσης συμμετάσχει στην συγγραφή σχετικών 
με την αναδοχή Οδηγών και Πρωτοκόλλων. 

Μάρκου Σάρα
Έργάζεται ως ψυχολόγος στη Μονάδα Προστασίας Παιδιού Αγ. Ανδρέας 
του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής. Παράλληλα 
εκπονεί διδακτορική διατριβή στο ΈΚΠΑ, στο αντικείμενο της επιλογής 
υποψήφιων ανάδοχων γονέων. Έχει ειδικευτεί στη σχολική ψυχολογία, 
στη συστημική και οικογενειακή ψυχοθεραπεία, στη μέθοδο Marte 
Meo και στη θεραπεία μέσω EMDR.

Μαυράκη Δέσποινα
Η Δέσποινα Μαυράκη γεννήθηκε το 1968 στη Νυρεμβέργη της Γερμα-

νίας και ζει στο Ρέθυμνο Κρήτης. Έίναι εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας 
Έκπαίδευσης, απόφοιτη του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Έκ-

παίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Διδασκαλείου «Μαρία 
Αμαριώτου». Σήμερα είναι μεταπτυχιακή φοιτήτρια στο Έλληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο, στο πρόγραμμα «Έκπαίδευση Ένηλίκων». Από το 2011 
εργάζεται ως δασκάλα στο δημόσιο, ενώ υπηρετεί ως Υποδιευθύντρια 
στο 16ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου. • Έχει πολυετή δράση σε συλλογικά 
και κοινωνικά όργανα, με συμμετοχή σε Δ.Σ. εκπαιδευτικών συλλόγων, 
σχολικών επιτροπών και πολιτιστικών φορέων. Ασχολείται ενεργά με 
θέματα πρόληψης της παιδικής κακοποίησης και του σχολικού εκφο-

βισμού, ενώ είναι μέλος της συγγραφικής ομάδας του εκπαιδευτικού 
εγχειριδίου «Παίζω με τον Φρίξο», που βραβεύτηκε από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Σεξουαλικής Υγείας (WAS 2019). • Έίναι ιδρυτικό μέλος της 
ΑΜΚΈ Α.ΞΈ.Π.Τ. – Ασφαλή Ξένοιαστα Παιδιά Τώρα, Γραμματέας στο Δ.Σ. 
του Συλλόγου Έθελοντών Αιμοδοτών Ν. Ρεθύμνου «Δότες Ζωής» και 
στο Έφορευτικό Συμβούλιο του Σχολικού Μουσείου Δήμου Ρεθύμνης.

Μπλέτσος Κωνσταντίνος
Διπλωματούχος Νοσηλευτής του Πανεπιστημίου Πατρών (πρώην ΑΤΈΊ) 
και διπλωματούχος Ψυχολόγος του Παντείου Πανεπιστημίου. Κατέχει 
μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στην Ψυχολογία απ’ το ίδιο Πανεπιστή-

μιο. • Έίναι Συστημικός θεραπευτής, εκπαιδευτής και επόπτης έχοντας 
παράλληλα εκπαιδευτεί στις μεθόδους αντιμετώπισης του ψυχικού 
τραύματος ΈMDR και FLASH. Έργάστηκε ως Ψυχολόγος στην Ψυχιατρική 
Παιδιών και Έφήβων του Σισμανόγλειου - Αμ. Φλέμινγκ ΓΝΑ. (2011- 2023). 
Υπήρξε επιστημονικά υπεύθυνος των ξενώνων μακροχρόνιας φιλοξε-

νίας εφήβων με ψυχιατρικές διαταραχές “Όρμος” και “Το Σπίτι “ στην 
Παλλήνη, (2014- 2023). Έπίσης υπήρξε επιστημονικός συνεργάτης και 
θεραπευτής του Έλληνικού Κέντρου Διατροφικών Διαταραχών (2010-
2023). • Στην παρούσα φάση είναι κλινικός επόπτης της “ΚΊΒΩΤΟΥ ΤΟΥ 



ΚΟΣΜΟΥ” και επιστημονικός συνεργάτης των “ΣΥΝΗΧΗΣΈΩΝ”. Διατηρεί 
ιδιωτικό γραφείο στη Νέα Ίωνία Αττικής.

Νικολαΐδης Γεώργιος MD, MA, MSc, PhD
Σπούδασε Ίατρική, ειδικεύτηκε στην Ψυχιατρική, έκανε μεταπτυχιακά 
στην Φιλοσοφία της Ψυχικής Διαταραχής και στις Ψυχαναλυτικές Σπουδές 
και διδακτορική διατριβή στην Έπιδημιολογία-Δημόσια Υγεία. • Από το 
2005 έχει αναλάβει την θέση του Διευθυντή της Δ/νσης Ψυχικής Υγείας 
και Κοινωνικής Πρόνοιας του Ίνστιτούτου Υγείας του Παιδιού. Από το 
2023 είναι Έπιστημονικός Υπεύθυνος των Κέντρων Ημέρας για την 
Οικογένεια στο Περιστέρι και για παιδιά και εφήβους στα Βριλήσσια 
της ΜΚΟ «Θάλπος». • Στο παρελθόν ήταν Έπιστημονικός Υπεύθυνος 
του Κέντρου Ημέρας «Το Σπίτι του Παιδιού» του «Χαμόγελου του Παι-
διού» (2014-2020), καθώς και υπεύθυνος Δικτύωσης και Συνηγορίας του 
Έλληνικού Προγράμματος του Βρετανικού οργανισμού Lumos για την 
αποϊδρυματοποίηση των υπηρεσιών παιδικής προστασίας (2014-2019). 
• Έχει διδάξει σε Πανεπιστήμια και συμμετάσχει σε ερευνητικά εθνικά 
και διακρατικά προγράμματα με αντικείμενο την προστασία των παιδιών 
από την βία και την θυματοποίηση και άλλα θέματα επιδημιολογίας - 
δημόσιας υγείας, ενώ από το 2020 έχει την ιδιότητα του Συνεργαζόμενου 
Έπιστημονικού Προσωπικού του Έλληνικού Ανοιχτού Πανεπιστημίου 
στο Μεταπτυχιακό της Διοίκησης Μονάδων Υγείας. • Έχει συμμετάσχει 
ως εμπειρογνώμονας παιδικής προστασίας σε επιτροπές και ομάδες 
εργασίας για λογαριασμό κυβερνητικών και διακρατικών (UNICEF, 
Συμβούλιο της Έυρώπης) φορέων στην Έλλάδα και στο εξωτερικό. 
• Έίναι αντιπρόσωπος της Έλλάδας στην Έπιτροπή Lanzarotte του 
Συμβουλίου της Έυρώπης, της οποίας υπήρξε εκλεγμένος Πρόεδρος, 
Αντιπρόεδρος και μέλος του Συντονιστικού της Γραφείου (θέση την 
οποία κατέχει και σήμερα) και στον Π.Ο.Υ. για θέματα κακοποίησης – 
παραμέλησης των παιδιών.

Οικονόμου Σεβαστή
Αποφοίτησε το 1993 από το Τμήμα Κοινωνικής Έργασίας του ΤΈΊ ΑΘΗΝΑΣ. 
Το 2004 ολοκλήρωσε τις Μεταπτυχιακές της σπουδές στήν «Συγκριτική 
Έκπαίδευση και Ανθρώπινα Δικαιώματα» στο Έθνικό Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Τμήμα Έκπαίδευσης και Αγωγής στην Προ-

σχολική Ηλικία (ΤΈΑΠΗ). • Έχει εξειδικευτεί στην Θεραπεία Οικογένειας 
και Ζεύγους στο πενταετές πρόγραμμα του Ίνστιτούτου Οικογενειακής 
Θεραπείας του Ανοιχτού Ψυχοθεραπευτικού Κέντρου Αθηνών. • Τα τε-

λευταία είκοσι χρόνια εργάζεται στον τομέα της παιδικής προστασίας, 
αρχικά ως μέλος της Ομάδας Προστασίας Ανηλίκων στην Κοινωνική 
Υπηρεσία του Δήμου Πειραιά (2006-2021) και τα τελευταία τέσσερα 
χρόνια προϊσταται του Αυτοτελούς Γραφείου Προστασίας Ανηλίκων 
Θυμάτων «Σπίτι του Παιδιού» Πειραιά του Υπουργείου Δικαιοσύνης. 
• Μιλάει πολύ καλά Αγγλικά και Ίταλικά. • Έχει συμμετάσχει σε πλήθος 
εκπαιδεύσεων, ημερίδων και συνεδρίων με Έισηγήσεις σχετικά με την 

Κακοποίηση Παραμέληση Παιδιών, τις Ομάδες Προστασίας Ανηλίκων, 
Τα Δικαιώματα των παιδιών θυμάτων Βίας κατά τις Ποινικές Διαδικα-

σίες, τον Τομέα της Παιδικής Προστασίας και τον ρόλο των Κοινωνικών 
Υπηρεσιών Δήμων κλπ. • Ως θεραπεύτρια οικογένειας, είναι Αντιπρό-

εδρος της Έλληνικής Έταιρίας Θεραπευτών Οικογένειας και Ζεύγους 
(ΈΘΟΖ) . Έχει δε συμμετάσχει σε εργαστήρια και ημερίδες του Ανοιχτού 
Ψυχοθεραπευτικού Κέντρου σχετικά με τεχνικές του Οικογενειακού 
Αναγλύφου και την Έφηβεία ως εισηγήτρια και συνσυντονίστρια. • Μετά 
την συμμετοχή της σε πρόγραμμα του CIF HELLAS, του Οργανισμού 
Ανταλλαγής Έπαγγελματιών Κοινωνικών Έπιστημών στην χώρα της 
Ίταλίας, συμμετέχει ενεργά στις δράσεις του Οργανισμού ως Γραμματέας 
στο Διοικητικό Συμβούλιο. • Έίναι αφηγήτρια παραμυθιών και ενεργό 
μέλος της Λέσχης Αφήγησης Αθηνών και του Φεστιβάλ Αφήγησης στου 
Κενταύρου την Ράχη. Συμμετέχει εθελοντικά σε εκδηλώσεις όπως π.χ. 
για την Ημέρα της Γυναίκας καθώς και στις εκπαιδεύσεις θετών και ανά-

δοχων γονέων που διοργανώνονται από την Περιφέρεια. • Ασχολείται 
με τον παραδοσιακό χορό και το παραδοσιακό τραγούδι. 

Ρονιώτη Άθηνά
Απόφοιτη του τμήματος Κοινωνικής Έργασίας του Α.Τ.Έ.Ί. Κρήτης και 
εργάζεται 8.5 χρόνια στην παιδική προστασία. Συγκεκριμένα τα δύομιση 
τελευταία χρόνια στη Μονάδα Προστασίας Παιδιού «Άγιος Ανδρέας» 
του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής. Λόγω της 
επαφής με οικογένειες εκπαιδεύτηκε στη Συστημική Συμβουλευτική 
Ζεύγους και Οικογένειας. 

Σακκάς Λ. Διονύσιος
Ψυχίατρος, Ψυχοθεραπευτής, Διευθυντής ΑΚΜΑ • Απόφοιτος της 
Ίατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. • Διδακτορική Διατριβή 
στις Ψυχοσωματικές Διαταραχές από την Ίατρική Σχολή Πανεπιστημίου 
Ίωαννίνων. • Έκπαιδευτής Ψυχοθεραπευτών στην Ατομική, Οικογενειακή 
και Ομαδική Προσέγγιση. • Έπόπτης, Διεπαγγελματικός Σύμβουλος 
Διαλεκτικής Συστημικής Προσέγγισης με Άτομα, Ομάδες και Οργανι-
σμούς. • Διετέλεσε ως : 1) Συντονιστής Διευθυντής του Ψυχιατρικού 
Τμήματος και Διευθυντής του Ψυχιατρικού Τομέα στο Γενικό Νοσοκομείο 
Αθηνών (Γ. Γεννηματάς), 2) Πρόεδρος της Έλληνικής Έταιρίας Συστημικής 
Θεραπείας (ΈΛ.Έ.ΣΥ.Θ.), 3) Αντιπρόεδρος της Έθνικής Έταιρίας Ψυχοθε-

ραπείας Έλλάδος (Έ.Έ.Ψ.Έ.), 4) Μέλος του Δ.Σ. του Κέντρου Θεραπείας 
Έξαρτημένων Ατόμων (Κ.Έ.Θ.Έ.Α.), 5) Α’ Αντιπρόεδρος του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αθηνών (Κ.Κ.Π.Π.Α.)

Σταματάκη Μαρία, Msc, ECP
Ψυχοθεραπεύτρια, Οικογενειακή Θεραπεύτρια και Marte Meo Licensed 
Supervisor. Έπιστημονικά υπεύθυνη της Marte Meo Greece. Iδρύτρια 
της Brace Social Coop, βραβευμένης από την ASHOKA για τον κοινωνικό 
της αντίκτυπο. Έκπαιδεύτρια και επόπτρια Συστημικής Θεραπείας, 



συνεργάζεται από το 2007 με τη δημιουργό της μεθόδου Marte Meo, 
Maria Aarts. Μέλος διεθνών και ελληνικών επιστημονικών φορέων 
ψυχοθεραπείας και συμβουλευτικής.

Σταμάτη Βάσια
Κλινική Ψυχολόγος MSc, απόφοιτη του Παντείου Πανεπιστημίου Κοι-
νωνικών και Πολιτικών Έπιστημών, με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος 
από την Περιφέρεια Θεσσαλίας Αρ.Πωτ. 4602. Ακολούθησε μετα-

πτυχιακές σπουδές στην Κλινική Ψυχολογία στο Έλληνοαμερικάνικο 
Πανεπιστήμιο, ενώ παράλληλα εκπαιδεύτηκε από την TACT Hellas, 
στην μέθοδο θεραπείας και αντιμετώπισης του ψυχικού τραύματος 
EMDR (Eye Movement Desensitization and Reprocessing). Συνέχισε 
την εκπαίδευσή της στην θεραπεία EMDR για Παιδιά και Έφήβους 
από το Child Trauma Therapy Center στην Αγγλία. Η Βάσια Σταμάτη 
είναι Πιστοποιημένη Θεραπεύτρια EMDR, από τον Έπίσημο φορέα 
πιστοποίησης στην Έυρώπη, την EMDR Europe. • Από τα φοιτητικά 
της χρόνια δραστηριοποιείται σε τομείς Προαγωγής και Πρόληψης της 
Ψυχικής Υγείας μέσω συμμετοχής της σε Έυρωπαϊκές Έκστρατείες και 
ερευνητικά προγράμματα παρέμβασης. Έργάζεται από τα πρώτα χρόνια 
της επαγγελματικής της ιδιότητας με πληθυσμό παιδιών, εφήβων, ενη-

λίκων και οικογενειών, τόσο με τη μέθοδο Γνωστικής Συμπεριφορικής 
Θεραπείας, τη Συμβουλευτική γονέων αλλά και τη Θεραπεία EMDR. 
Έχει ολοκληρώσει πληθώρα εκπαιδεύσεων σε τομείς της ψυχοθερα-

πείας, της παρέμβασης στο άτομο, την ομάδα και οικογένεια, αλλά 
και αντιμετώπισης και διαχείρισης κρίσεων και παροχής φροντίδας. 
Η αντιμετώπιση του ψυχικού τραύματος αποτελεί βασικό πυλώνα 
του κλινικού της έργου και έχει συμμετάσχει ως συν-ερευνήτρια στη 
διεξαγωγή ερευνών σχετιζόμενες με την Θεραπεία EMDR αλλά και ως 
εισηγήτρια τόσο σε συνέδρια της Trauma Aid Europe (2ο & 3ο Έτήσιο 
Συνέδριο) όσο και σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα Ψυχοτραυματολογίας 
για επαγγελματίες ψυχικής υγείας. Έπιπλέον, είναι εκπαιδεύτρια του 
Έυρωπαϊκού πιστοποιητικού φροντίδας από τον επίσημο Έυρωπαϊκό 
φορέα EASPD. • Η Βάσια Σταμάτη εργάστηκε εθελοντικά για αρκετά 
χρόνια στην Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης του Χαμόγελου του παιδιού. 
Έπί του παρόντος διατηρεί επαγγελματική συνεργασία με την TACT 
Hellas στον τομέα Συντονισμού των Έκπαιδευτικών και Κλινικών Προ-

γραμμάτων, ενώ παράλληλα διατηρεί το ιδιωτικό της γραφείο στη Νέα 
Σμύρνη Αττικής, αναλαμβάνοντας εφήβους, ενήλικες και οικογένειες.

Χρονοπούλου Έλένη
Κοινωνική Λειτουργός με πάνω από 17 χρόνια εμπειρίας στη διαχείριση 
και υλοποίηση προγραμμάτων καθώς και στο σχεδιασμό κοινωνικών 
υπηρεσιών. Έξειδικεύεται στη σχεδίαση προγραμμάτων κατάρτισης σε 
ζητήματα παιδικής προστασίας και έμφυλης βίας, ενισχύοντας επαγγελ-

ματίες με στόχο την κοινωνική αλλαγή. Διαθέτει σπουδές σε κοινωνική 
εργασία και διαχείριση κινδύνου (MSc, Ίατρική Σχολή Αθηνών) και είναι 

υποψήφια διδάκτωρ στο Έλληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο Κρήτης. 
Από το 2021, εργάζεται στο γραφείο της UNICEF στην Έλλάδα, παρέχο-

ντας τεχνική υποστήριξη για τη σχεδίαση και υλοποίηση προγραμμάτων 
παιδικής προστασίας και ενίσχυσης των κοινωνικών υπηρεσιών. Έίχε 
προηγούμενα σημαντική εμπειρία στο σχεδιασμό κοινωνικών υπη-

ρεσιών και την υποστήριξη ευάλωτων ατόμων στην πρόσβαση στην 
υγεία, σε συνεργασία με διεθνής οργανισμούς (Γιατροί Χωρίς Σύνορα). 
Έιδικεύεται στον στρατηγικό σχεδιασμό, την οργανωτική ανάπτυξη και 
τη δικτύωση με αρχές και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και 
τη βελτιστοποίηση διαδικασιών για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής 
ευάλωτων ατόμων και κοινοτήτων. Έχει υπάρξει για 12 χρόνια μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 
Έλλάδος και εκπρόσωπος του Συνδέσμου στο Έυρωπαϊκό Δίκτυο για 
τον Έξτρεμισμό και την Ριζοσπαστικοποίηση (RAN).

Ψαρράκου Μαρία
Απόφοιτη το 2004 από το Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπι-
στημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Έπιστημών. Έχει εκπαιδευτεί ως 
Υπαρξιακή Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια από το Ίνστιτούτο Αντίστιξη. 
Κατέχει μεταπτυχιακό δίπλωμα στην Έγκληματολογία (2007) από το 
Καθολικό Πανεπιστήμιο της Λουβαίν (Université Catholique de Louvain) 
του Βελγίου, με ειδίκευση στην κακοποίηση παιδιών και γυναικών. Έχει 
δουλέψει σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα ως ψυχολόγος-ερευ-

νήτρια (BECAN – LUMOS) στο Ίνστιτούτο Υγείας του Παιδιού – Διεύ-

θυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας. Έπίσης, συμμετείχε 
ως Ψυχολόγος-Θεραπεύτρια στην παρέμβαση που πραγματοποιήθηκε 
στο Ρέθυμνο, στο πλαίσιο του προγράμματος «Σχέδιο συνολικής 
ψυχοκοινωνικής παρέμβασης στην πόλη του Ρεθύμνου με στόχο την 
πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της σεξουαλικής παρενό-

χλησης ανηλίκων», και είχε σκοπό την υποστήριξη παιδιών θυμάτων 
τα οποία κακοποιήθηκαν από γνωστό προπονητή ομάδας μπάσκετ 
στην πόλη του Ρεθύμνου, και των οικογενειών τους. Στο πλαίσιο του 
ίδιου προγράμματος συντόνισε ομάδες πρόληψης της σεξουαλικής 
κακοποίησης με εκπαιδευτικούς, γονείς, παιδιά και αστυνομικούς. 
• Από το 2024 εντάχθηκε στην πολυκλαδική ομάδα του Κέντρου Ημέρας 
«Έλένη Αγάθωνος»  του Ίνστιτούτου υγείας του παιδιού ως ψυχολόγος 
– ψυχοθεραπεύτρια παιδιών και εφήβων.
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  MD, MSc, PhD, Αναπτυξιακός Παιδίατρος, Προϊστ. Διεύθυνσης Παραρτήματος 

Παιδικού Αναπτυξιακού Κέντρου Αττικής «Μιχαλήνειο»

 ΟΡΓΆΝΩΤΙΚΉ ΈΠΙΤΡΟΠΉ
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 Διοικητική Υπάλληλος ΜοΠΠ, «Η ΜΗΤΈΡΑ»
Γερονικολού Λίτσα
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 Διοικητικοί υπάλληλοι στο Γραφείο Προέδρου
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